

СТАЛИН ЮШ ЖУВАТ

(по сталинскому пути)

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Тюменской области.

За победу великого дела мира

С огромной радостью встречают 34-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции народы Советского Союза и сотни миллионов людей за рубежом нашей страны.

Трудящиеся всех стран хорошо знают, что советское государство, рожденное в огне и буре Великой Октябрьской социалистической революции, является несокрушимым оплотом мира и безопасности народов. К Советскому Союзу, к великому вождю народов, знаменосцу мира товарищу Сталину обращены взоры миллионов простых людей всех стран, борющихся за великое дело мира, против империалистических поджигателей войны.

С новой силой прозвучали на весь мир пламенные призывы ЦК ВКП(б) к 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

— Сторонники мира во всем мире! Добивайтесь заключения Пакта Мира между пятью великими державами! Разоблачайте и срывайте агрессивные планы американо-английских империалистов! Не позволяйте поджигателям войны опутать ложью народные массы, обмануть их и вовлечь в новую мировую войну!

Миролюбивые народы отвечают на этот призыв еще большим сплочением своих рядов, усиливением борьбы против империалистических поджигателей войны. В передовых шеренгах борьбы за мир вместе с Советским Союзом идут страны народной демократии, прочно вставшие на путь строительства новой, социалистической жизни, идет великий китайский народ. Все миролюбивые народы приветствуют героическую борьбу корейского народа против американских агрессоров, за свободу и независимость своей страны.

Силы, борющиеся за дело мира, никогда еще не были столь могучи и организованы, как в настоящее время. Теперь все видят, что идея борьбы за мир, провозглашенная Великой Октябрьской социалистической революцией, овладела сотнями миллионов людей во всех странах.

Трудящиеся всего земного шара знают, что, где Сталин — там победа. Сотни миллионов простых людей всего мира еще теснее сплачивают свои ряды вокруг могучего Советского Союза, вокруг великого вождя и учителя всего прогрессивного человечества товарища Сталина.

За досрочное выполнение плана

Перед выходом на промысел пушного зверя охотники колхоза «Верный путь» собрались на слет, где обсудили итоги работы 1 квартала текущего года и на основе выявленных недостатков и предложений наметили мероприятия на 4 квартал предстоящего пушного сезона.

На слете же было развернуто социалистическое соревнование за досрочное выполнение квартального плана добычи пушного зверя. Охотники обязались к дню рождения Великого Сталина выполнить план пушных заготовок на 100—115 процентов и до конца года дать стране на сотни рублей пушнины сверх плана.

Охотники колхоза «Верный путь» обратились к охотникам колхоза «Елан юш» с призывом включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана пушных заготовок 4 квартала.

С. Чупров,
зав. заготовкой Мужевского рыбкоопа

Свое слово сдерниали

Охотники колхозов имени Ворошилова и «Заря» своевременно и организованно начали зимний охотничий промысел, в результате чего в первые же дни промысла сдали на торГОвоЗаготовительные пункты значительное количество пушнины.

Перед выходом на промысел охотники обоих колхозов брали социалистическое обязательство по выполнению квартального плана к 7 ноября на 30 процентов. Свое слово они сдержали.

Колхоз «Заря» за 20 дней октября завершил месячное задание на 114,5 процента, обеспечив выполнение квартального плана на 35 процентов, имени Жданова выполнил октябрьское задание на 102 процента, а квартальное — на 33 процента.

Г. Герасимова.

НА ВЕЛИКИХ СТРОЙКАХ КОММУНИЗМА



Волгодонстрой. С каждым днем все выше поднимаются железобетонные сооружения Волго-Донского соединительного канала. Монтажники водонапорной станции Карповского водохранилища, борясь за досрочное завершение работ, решили вести монтаж мощных насосных агрегатов одновременно с бетонными работами.

На снимке: спуск в колодцы насосной станции первой детали семitonного кольца насосного агрегата.

Фото С. Кропивницкого.
Прессклише ТАСС.

УКАЗ
Президиума Верховного Совета РСФСР
о проведении выборов народных судов РСФСР
Президиум Верховного Совета Российской Советской Федерации Социалистической Республики постановляет:
Назначить выборы народных судов РСФСР на воскресенье, 16 декабря 1951 года.
Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
М. ТАРАСОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
И. ЗИМИН.

Москва, 27 октября 1951 г.

Доска почета

Постановлением бюро Шурышкарского райкома ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся за достижение высоких показателей по выполнению государственного плана пушных заготовок IV квартала 1951 года на районную Доску почета заносится:

- * 1. **Хартаганов Ефрем Семенович** — охотник колхоза имени Жданова, выполнивший план пушных заготовок IV квартала на 116 процентов.
- 2. **Кельчин Михаил Иванович** — охотник колхоза имени Жданова, выполнивший октябрьский план на 205 процентов.
- 3. **Родяков Сергей** — охотник колхоза имени Жданова, выполнивший октябрьский план на 205 процентов.
- 4. **Ямру Иван Илларионович** — охотник колхоза имени Жданова, выполнивший октябрьский план на 200 процентов.



Центральное народное правительство Китая успешно проводит земельную реформу. Уже закончено проведение реформы на территории с населением в 290.000.000 человек.

На снимке: крестьянин-бедняк несет стол с дощечкой, на которой написано: «5 му земли даны Центральным народным правительством Юй-Цинь-Юй».

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

В народной республике Болгарии успешно осуществляется индустриализация страны — расширяются старые и создаются новые промышленные предприятия.

В стране строится новый гигант болгарской индустрии — металлургический завод. Предприятие является основной металлургической базой республики. Его многочисленные цехи будут занимать территорию в десятки гектаров. Основные корпуса нового завода уже построены. Новый завод будет выпускать чугун, стальной прокат, железобетонные конструкции и другие.

Румынский народ, опираясь на помощь Советского Союза, добился в этом году серьезных успехов в осуществлении десятилетнего плана электрификации. Вступили в строй первые предусмотренные пятилетним планом крупные электростанции в Крайове и Сибиу, завершается строительство электростанций Турда и Дева. Полным ходом идут работы по сооружению гидроэлектростанций в других городах страны.

(ТАСС).

В защиту мира вставайте люди

Вместе со всем советским народом народы Крайнего Севера одобряют решение пленума Советского Комитета защиты мира и выражают желание поддерживать его до конца, не жалея никаких усилий.

Заведующий оленеводческотоварной фермой колхоза «Путь Ленина» т. Ануфриев В. И., подписывая Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами, сказал:

— Нам война не нужна. Мы хотим мирно работать, умножать богатство нашего народа, культурно расти. Наш колхоз имеет тысячные стада оленей, этого мы добились в значительно короткий период. А сколько их будет в будущем! Жители севера из ранее отсталых народов становятся культурными, кочевое население переходит на оседлость. Но мы хотим видеть нашу жизнь еще прекрасней, а для этого нужен только мир. Поэтому с радостью

все подпишем документ мира. Колхозница колхоза имени Микояна т. Кондыгина Ф. Я., узнав о проведении сбора подписей под документом, обеспечивающим мир всем народам, заявила:

— Я — многодетная мать. Но я не для войны воспитываю своих детей. Я желаю, чтобы они самоотверженно трудились для быстрейшего построения коммунизма и вошли в это светлое здание полными хозяевами. Мы, матери, не позволим американо-английским империалистам разжечь новый пожар войны и будем до конца отстаивать дело мира во имя счастья наших детей.

Под Обращением Всемирного Совета Мира все больше и больше ставится подписей людей доброй воли. И все они выражают благодарность советскому правительству и великому знаменосцу мира великому Сталину.

Ф. Тарасов.

План рыбодобычи — на 150 процентов

Трудовыми подарками встречают 34-ю годовщину Великого Октября рыбаки гослова Бембеев, Манджиев, Валеев, Агальчанов и другие.

Годовой план рыбодобычи они выполнили на 114—150 проц.

Славно потрудились на обработке рыбы Сергеева Ульяна Филипповна, Киннер В. М. и Агальчанова Софья, которые выполнили свои обязательства на 140—150 процентов.

Гоголюхин.

Все выше поднимается насыпаемая землеснарядами плотина Чимлянского гидроузла. Одновременно с намывом ведется бетонирование откосов, обращенных в сторону будущего Чимлянского моря. Строители участка Михаила Когана дали слово забетонировать 23500 квадратных метров, вместо 15 тысяч по плану.

Сейчас участок досрочно выполнил обязательство. Всего на земляной тринадцатикилометровой плотине гидроузла в бетон одето около 16 тысяч квадратных метров откосов.

Строители Куйбышевской гидроэлектростанции соревнуются за выполнение годо-

вого плана жилищного строительства к 34-й годовщине Великого Октября.

На берегах Волги раскинулись пять поселков гидростроителей. К Октябрьскому празднику в них будет закончено сооружение многих жилых домов. На крутой возвышенности, которая в будущем станет берегом Волжского моря, строится порт. Поточнометодом сооружается институтский городок, в котором разместятся филиал индустриального института, гидротехнический техникум, учебно-производственный комбинат.

(ТАСС).

Улучшить работу правления колхоза

Ведение комплексного хозяйства укрупненных колхозов требует от руководителей всестороннего подхода к решению вопросов колхозного производства. Первостепенную роль в ведении крупного хозяйства играет правильная организация труда, создание постоянных производственных бригад, четкий, своевременный учет.

Однако ничего подобного не наблюдается в колхозе „Путь Ленина“, где председатель тов. Чупров.

В этом колхозе до сего времени еще не созданы постоянные производственные бригады. Ежедневно происходит перестановка людей с одной работы на другую. В результате чего на колхозном производстве занято только половина колхозников. Часть колхозников совершенно не принимает никакого участия в работе, двадцать человек колхозников не выработали установленного минимума трудодней.

Правление колхоза с такими людьми никаких мер не

принимает, а зачастую полустильствует им.

Все это привело к тому, что при наличии в колхозе своих трудоспособных членов артели, свободных от работы, колхоз вынужден строительство вести наемными рабочими, на что расходуется ежегодно сотни тысяч рублей. Поэтому за последние годы средства неделимого фонда намного скратились, а задолженность по взносам на счет капиталовложений увеличилась.

С таким бесхозяйственным отношением к расходованию и пополнению капиталовложений, с бесплановым ведением всего колхозного хозяйства надо немедленно покончить.

Правлению колхоза необходимо перестроить свою работу, принять все меры к тому, чтобы в ближайшее время колхоз изжил имеющиеся недостатки, тормозящие развитию хозяйства и вышел в передовые колхозы нашего округа.

Н. Шаврев,
инструктор—бухгалтер
райсельхозотдела.

Строительством не занимаются

Медленными темпами идет строительство в колхозе „Верный путь“, где председатель т. Ермаков. Здесь формально организована строительная бригада из 25 человек. Одна бригада за весь летне-осенний период мало занималась строительством. В бригаде низкая трудовая дисциплина, работа бригады не планируется, зачастую плотники не знают

где они будут работать на следующий день. Строительная бригада больше всего занимается заготовкой леса, а не строительством.

В результате этого в нынешнем году не построено ни одного жилого дома для оседающего населения, даже не закончено строительство конторы правления колхоза, которое начато еще в прошлом году.

Правление колхоза и его председатель т. Ермаков не придали должного значения строительству жилых домов

для оседающих колхозников, не поняли всей важности этой задачи, а поэтому строительство пустили на самотек. Это можно видеть даже по тому, что строительная бригада, несмотря на разбросанность объектов работы, не имеет освобожденного бригадира, а поэтому учет в бригаде и организация труда находится на низком уровне.

Правление колхоза во главе с тов. Ермаковым не контролирует работу бригадираторов. Бикметова, не требует от него налаживания трудовой дисциплины в бригаде и выполнения в срок намеченных объектов строительства.

Недостаточно оказывает помощи колхозу и районный отдел сельского и колхозного строительства (заведующий т. Набиулин).

П. Храпов,
старший землеустроитель
райсельхозотдела.

Международный обзор

Могучее движение современности

1 ноября в Вене открылась вторая сессия Всемирного Совета мира. Это событие имеет большое международное значение. Со времени первой сессии Всемирного Совета Мира, состоявшейся в Берлине, прошло восемь месяцев. Принятое тогда Обращение о заключении Пакта Мира между пятью великими державами нашло горячий отклик и поддержку сотен миллионов людей доброй воли.

Повсюду борцы за мир развернули активную работу по сбору подписей под Обращением о заключении Пакта Мира, вовлекая в эту кампанию все новые слои населения. Как сообщает секретариат Всемирного Совета Мира, к 15 октября под Обращением было собрано 562 миллиона 83 тысячи 383 подписи. Это значит, что свыше половины всех

взрослых мужчин и женщин земного шара уже проголосовали за Пакт Мира.

Народные массы все яснее осознают угрозу войны, которую хотят развязать империалисты. Как известно, поджигатели войны уже перешли к прямым актам агрессии против Кореи и Китая; льется кровь во Вьетнаме и Малайе; империалисты пытаются подавить растущее национально-освободительное движение народов Ближнего Востока. Соединенные Штаты и их союзники спешно перевооружают западно-германских и японских милитаристов, стремясь вовлечь их в свои агрессивные блоки.

Однако, этой агрессивной политике противостоят неодолимая воля народов, требующих мирного разрешения международных разногласий и устранения угрозы войны. Пакт Мира между пятью великими державами явился бы

— ПО НАШЕМУ РАЙОНУ —

Подготовка к встрече Октября

Трудящиеся района готовятся торжественно отметить 34-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. На предприятиях и в организациях проводятся митинги и собрания, на которых подводятся итоги социалистического соревнования. Выпускаются праздничные номера стенных газет.

6 ноября в районном Доме культуры состоится торжественное заседание исполнкома районного Совета депутатов трудящихся и районного комитета партии совместно с профсоюзами, комсомольскими и советско-хозяйственными организациями. Восьмого ноября выступят кружки художественной самодеятельности районного Дома культуры. 6—7 ноября будут продемонстрированы кинофильмы.

На предприятиях, в школе и детских учреждениях будут проводиться утренники и художественные выступления.

Скоро загорятся лампочки Ильича

Коллектив рабочих райпромкомбината заканчивает установку локомобиля, который под действием пара будет приводить в движение пилораму. Одновременно устанавливается генератор, который будет давать электрический свет.

В канун праздника во всех учреждениях и предприятиях зажгутся электрические лампочки. Свет будет проведен и в квартиры жителей райцентра.

Не мало пришлось преодолеть трудностей рабочим при установке пилорамы и локомобиля. Нехватало деталей, не было опытных специалистов. Но все это теперь уже преодолено. Исключительно хорошо работали в этот период рамщик т. Набиулин и механик локомобиля т. Сайтов.

Я. Вальц,
директор райпромкомбината.

Пионеры и школьники готовятся к празднику

Учащиеся средней школы развернули подготовку к встрече знаменательной даты Великого Октября.

Под руководством классных руководителей и старшей пионервожатой т. Меньшиковой пионеры и школьники готовят большой концерт. В программе концерта песни о ми-

ре, о Родине, о Сталине, сцена из пьесы „Снежок“, пляска, стихи и другие.

Учащиеся под руководством физрук т. Юрпаловой готовят физкультурные и акробатические номера.

К праздничному утреннику готовят концерт и воспитанники интерната.

Начались занятия в вечерней школе

1 ноября начались занятия в вечерней школе сельской молодежи. 19 комсомольцев и 4 человека из несоюзной молодежи сели вчера за учебники, чтобы повысить свой общеобразовательный уровень. По 5 часов каждый день по-

ле рабочего дня они будут проходить обучение по программе 5—6 и 7 классов.

Занятия в вечерней школе проводят преподаватели Мужевской средней школы.

В. Кокотчикова.

Товары для охотников

Мужевский рыбкооп организовал в промтоварном и продуктовом магазинах «Полки охотника». Для охотников имеются в продаже в широ-

вары и другие.

В часы досуга



ЗАДАЧА

Составил С. Егоров.



Начиная с одной из букв „М“ и пропуская одинаковое количество клеточек, прочтите по движению часовской стрелки содержание написанного.

северо-атлантического союза американского генерала Норстеда в Марокко и проводившиеся ими обследование строящихся там американских военных баз является дополнительным свидетельством того особого внимания, которое уделяют заговорщики против мира этой французской колонии. Эти поездки тесно связаны с усиленными военными приготовлениями империалистов в районе Средиземного моря. По откровенному признанию французского официоза газеты «Монд», агрессивные круги США рассматривают Марокко как естественный авианосец, находящийся при входе в Средиземное море».

Факты говорят о том, что несмотря на острые англо-американские противоречия в Марокко и все больший подрыв монополистами США французских экономических позиций в этой стране, французские колонизаторы и американская военщина едини в своем стремлении превратить

Марокко в плацдарм поджигателей войны. Как сообщают парижская печать, только по официальным данным, в Марокко сейчас находится 35 тысяч американских солдат и офицеров и более 10 тысяч «специалистов». В распоряжение американского командования отданы авиационные базы Нуасер, Сиди-Слиман, Бен-Гарир, морская база в Касабланке и другие. Ведется усиленное расширение аэродромов, строятся новые.

Американская оккупация

Марокко вызывает растущее сопротивление марокканских

трудящихся, борющихся за

национальное освобождение и

мир, против империалистиче-

ского гната. Народ Марокко

вместе с другими угнетенными народами Африки и Среднего

Востока все энергичнее отстаивает свои жизненные инте-

ресы.

А. Смирнов.

Редактор А. И. ПАНЮХИНА.

Иики в Марокко

Недавние поездки министра авиации США Финлеттера и командующего военно-воздушными силами агрессивного